
13. pouka za 27. prosinca 2025.





Priča koju je Bog napisao (Jošua 24,1-13).

Poziv na čestitost (Jošua 24,14.15).

Izbor naroda (Jošua 24,16-21).

Obnova Saveza (Jošua 24,22-28).

Nastavak priče (Jošua 2429-33).

Jošua je osjećao da mu je kraj blizu. Borili su se za pravu 
stvar.   Završio je utrku. Zadržao je vjeru.                                                  
Mogao je s povjerenjem čekati, poput Pavla, svoju krunu 
pravednosti (2. Tim. 4,7.8).

Zbog toga je okupio narod u Šekemu kako bi obnovio savez 
vjernosti i potaknuo ih da izaberu život služenja Bogu.

Ali, poput Kaleba, i dalje je morao osigurati da drugi 
preuzmu baklju i vode Božji narod pravim putem.



“Adao sam vam zemlju na kojoj niste radili i grdove koje niste izgradili. Sad živite 
u njima i jedete plodove vinograda i maslinika koje niste posadili.” (Jošua 24,13 SHP)

Mjesto koje je Jošua odabrao za svoj završni govor bilo je povijesno mjesto: Šehem (Jošua 24,1).

1. To je bilo prvo mjesto u Kanaanu gdje je Abraham kampirao (Post. 12,6).
2. To je bilo prvo mjesto u Kanaanu gdje je Jakov kampirao (Post. 33,18).
3. To je bila jedina imovina koju je Jakov stekao (Post. 33,19).
4. Tu je Jakov pokopao bogove koje je njegova obitelj još uvijek držala (Post. 35,4).

Jošua je započeo pričajući im o "čudnim bogovima" koje je štovao Tara, 
njihov predak (Još. 24,2). Od tamo ih je u prvom licu podsjetio na sve što 
je Bog učinio: Uzeo sam; Donio sam; Povećao sam; Poslao sam; Udario 
sam; Iznio sam; Doveo sam te; Dostavio sam ih; Uništio sam ih; Nisam 
slušao Balaama; Predao sam te; Odustao sam od njih; Poslao sam muhe; 
Dao sam vam zemlju (Jošua 24,3-13).

U ovom prikazu, generacije prolaze jedna za drugom bez razlike. Svi su 
uključeni. Oni koji su slušali Jošuu dolazili su "s one strane rijeke"; otišli 
su u Egipat; otišli su s velikom moći; prešli su more; zauzeli su 
Transjordan; posjedovali su Kanaan. Ono što je Bog učinio s njihovim 
precima, čini s njima, i učinit će s nama danas.



POZIV NA POŠTENJE
“Međutim, ako vam se ne sviđa služiti Jahvi, onda danas izaberite kome ćete služiti: možda bogovima 

kojima su služili vaši oci s onu stranu Rijeke,  ili bogovima Amorejaca u čijoj zemlji sada prebivate. Ja i 
moj dom služit ćemo Jahvi.” (Jošua 24,15)

Baš kao što je Jakov pozvao svoju obitelj da pokopa svoje bogove prije nego 
što obnove savez s Bogom u Betelu, Jošua poziva narod da napusti svoje 
bogove prije nego što obnovi savez s Bogom (Jošua 24,14b).

Bojati se Boga

❖Pokazati duboko poštovanje prema Onome koji je beskrajno veći od mene 
i prihvatiti Ga kao svog Kralja i Gospodina.

Služiti Bogu iskreno [potpuno]

❖Usluga bez nedostataka (tako je bila definirana životinja koja je bila 
prikladna za klanje samo ako je bila "bez mana" [cijela])

Služiti Bogu u istini

❖Biti vjeran, pouzdan, odan, nepodijeljen i dosljedan. Da kroz svoj život 
odražavam svoju zahvalnost Bogu za ono što je učinio u meni.

Trebali su se bojati Boga i služiti mu "iskreno i istinito"
(Jošua 24,14a). Što to znači?



Kakav je bio odgovor na Jošuin poziv (Jošua 24,16)?                
Cijeli narod je rekao ne svojim bogovima i prihvatio da 
imaju samo jednog Boga: "našeg Boga", istog Onoga koji 
ih je vodio—i njihove pretke i njih same—do tog 
trenutka (Jošua 24,17.18).

Umjesto da čestita narodu na odluci, Jošua je dao 
neočekivan odgovor: „Vi niste u stanju služiti Jahvi" 
(Jošua 24,19 a SHP). Kakvo razočaranje!

Ovaj oštar odgovor ostvario je svoj cilj. Nova 
generacija bila je odlučna ne ponoviti iste pogreške 
ranijeg naraštaja (Jošua 24,21).

Jošua je čuo da su njegovi roditelji dali isto 
obećanje (Izl. 19,8) i vidio kako su ga više puta 
prekršili tijekom 40 godina.



“Tako sklopi Jošua toga dana Savez s narodom i utvrdi mu uredbu i zakon. Bilo je to 
u Šekemu. ” (Jošua 24,25)

Za kraj svog govora, Jošua ih je zamolio da uklone bogove koji su "među vama" i da 
svoja srca vrate Bogu (Jošua 24,23).

On je zavjet zapisao i podigao memorijalni-spomenik: 
kamen koji je služio kao svjedok predanosti koju su 
dali (Jošua 24,26.27).

Iako se savez s Bogom 
temelji na živom odnosu s 
Njim i ne može se u 
potpunosti izraziti pukim 
propisima, Jošua je shvatio 
da je potrebno ostaviti 
jasne podsjetnike koji će 
im pomoći da ostanu u 
Savezu.

Treći put narod je obećao služiti Bogu (Jošua 24,24). Savez je potvrđen i, poput 
Mojsija, Jošua im je "dao uredbe i zakone" (Jošua 24,25).



Knjiga o Jošui završava s tri pokopa. 
Jeda od njih, prorokovana stotinama 
godina ranije, bio je pokop Josipa u 
Jakovljevoj baštini (Post. 50,24-26; 
Jošua 24,32).

Svaki naraštaj mora sklopiti vlastiti Savez s 
Bogom. Vjera njihovih roditelja može im 
pomoći da donesu pravu odluku. Ali odluka je 
na njima. Danas donesimo odluku: „A što se 
tiče mene i moje obitelji, služit ćemo Bogu" 
(Jošua 24,15 NSP).

Pobunjeni naraštaj koji je izašao iz Egipta bio je pokopan u pustinji. Ali nova naraštaj trebao je biti 
pokopan "u svojoj baštini", zajedno s onima koji su ostali vjerni u nevjernoj naraštaju: s Jošuom i 
Eleazarom (Jošua 24,29.30.33).

Ovaj novi naraštaj ostao je vjeran (Jošua 24,31).                       
Ali što je s novim naraštajem (Suci 2,10.11)?



“Naš Vojskovođa, koji nikada nije izgubio bitku, 
očekuje dobrovoljnu, vjernu službu od svakoga 
koji je stupio pod Njegovu zastavu. On očekuje
da svi, članovi kao i propovjednici, sudjeluju u
završnoj borbi koja se sad vodi između voske
dobra i vojske zla. Svi koji su se uvrstili u 
Njegove vojnike moraju vjerno služiti, potpuno 
svjesni odgovornosti koja počiva na svakom 
pojedincu.”

Ellen G. White, Svjedočanstva za Crkvu, vol. 9, str 116. u izvorniku.
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